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Para determinar la carga transferida a través del tiempo a un elemento, es
posible hacerlo de varias formas:

1. Utilizando la ecuacién de carga, evaluando en los tiempos final e inicial
respectivamente.

Aqr = qr — q;

2. Observando la grafica (cuando la grafica se lo suficientemente clara para
saber qué valor de carga le corresponde el tiempo evaluado).

Aqr = qr — q;

3. Utilizando la grafica de corriente en funcion del tiempo, sumando las areas
bajo la curva.

Ay Ay Asy o 44, _ Ar =Dgyg

4. Realizando la integral definida de la ecuacién de corriente en funcion del
tiempo, en el intervalo de interés.

t t t
i(t)d i(t)d o | ®)dt= A
ftl(t) t+ f i(t)de + fz(t) t qr

0 t1 tn
Ejercicio 10./Transferencia de carga.

Tomando como referencia el ejercicio 1.2, a partir de la grafica de carga y
corriente, calcular la carga transferida para el intervalo 0.5 <t < 2 [ms]

Grafica 34. Carga enfuncion del tiempo q(t).
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Grafica 35. Corriente en funcién del tiempo i(t).

564 i(t) [A]

t[ms

-56.4e 0
i(t)y= —56,4 [A] 0<t<1[ms]
i(t) = 56,4 [A] 1<t<2[ms]
1. Resolviendo por'método 1:
Para t=0.5 [ms] corresponde la primera ecuacion: q.(t) = —56,4 t [mC]
1.1 Evaluando en el punto de interés:
d0.5[ms]) = to,sims) = —56.4 [mC] * (0.5) = qo.5pms)) = —28.2[mC]
Para t=2 [ms] corresponde la ecuacion: q(t) = 56.4t — 112.8[mC(]
de2ims]) = tzmms]) = 56.4 [mC] * (2) — 112.8[mC] = q(zpms)) = 0[C]
Aplicando: Aqr = q5 — q;
Aq(o.5[ms]—z2[ms]) = d(msl) — do.5[ms)) = 0[C] — (—=28,2[mC(])
Aqo.5[ms]—2[ms)) = 28,2[mC]
2. Resolviendo por método2:
Observando la grafica directamente podemos saber que:

° CI(O.S[ms]) = —282[mC]
® qeims) = 0[C]

Entonces:

Aq(O.S[ms]—>2[ms]) = q2[ms) — 4(0.5[ms]) = O[C] - (_28»2[7”6])
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AQ(O.S[ms]—>2[ms]) = 28,2[mC(]
3. Resolviendo por método 3:

Para determinar el area bajo la curva observamos que la grafica de corriente
corresponde a dos valores constantes uno positivo y uno negativo. Entonces es
necesario hallar el area de dos rectangulos. Aqr = A; + A,

Grafica 36. Corriente en funcién del tiempo area bajo la curva.
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Ay =bx A=0.5[ms]*x =56.4[A] = —28.2[mC(]
Ay =b+* A=1[ms]* 56.4[A] = 56.4[mC(]
Agr = Ay + A, = —28.2[mC] + 56.4[mC] = 28.2[mC(]
4. Resolviendo por método 4:

Realizando la integral definida para cada uno de los intervalos.

1[ms] 2[ms]

Aqr = f —56.4[A] dt + f 56.4[A] dt
0.5[ms] 1[ms]

Aqp= =564 t[Allg Ly + 56.4 t[A]|Sms]

Aqr = —56.4[A] * (1 * 1073[s])— 56.4[A] * (0.5 * 1073[s]) + 56.4[A]
* (2 *1073[s]) — 56.4[A] = (1 * 1073[s])

Aqr = —56.4x1073[C] +28.2 x 1073[C] + 112.8 * 1073[C] — 56.4 * 1073[(C]

Aqr = 28.2[mC(]
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Ejercicio 11. Transferencia de carga 2.

Tomando como referencia el ejercicio 1.3 de la grafica de carga y corriente,
calcular la carga transferida para el intervalo 2.5 <t < 7.5 [ms].

Grafica 37. Carga en funcion del tiempo q(t).
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Gréfica 38. Corriente en funcién del tiempo i(t).

i(t) [mA]
6
S@ )
4
3
2
1
t [ms]
& <
-0.5 05 1 15 2 25 3 35 4 45 5 55 6 65 7 15
Grupo de Investigacion en Sistemas de Potencia de la Universidad Distrital 71

Analisis de Circuitos | 1609 Tecnologia en Electricidad— Facultad Tecnoldgica- Universidad Distrital



Aula Virtual Analisis de Circuitos D.C. — Facultad Tecnolégica - Universidad Distrital Francisco José de
Caldas. Trabajo de Grado Tecnologia en Electricidad. Estevez, Gallego, Pérez.
Marzo 2012 http://www.udistrital.edu.co/wpmu/gispud/

i(t) =5[mA]J0 <t < 2.5 [ms]
i(t) =0[A]2.5 <t <5([ms]

i(t) = 5[mA]5 <t <7.5[ms]

1. Resolviendo por método 1:

Para t=2.5 [ms] corresponde la primera 6 la segunda ecuacién por ser un punto
frontera, se desarrollara utilizando la primera ecuacion:

q(t) =5t[uC] 0<t<25[ms]
q2.5[ms) = t25[ms]) = 5[uC] = (2.5) = d2.5[ms]) = 12.5 [uC].
Igual que la segunda ecuacion;

Para t=7.5 [ms] corresponde la tercera ecuacion: q(t) = 5t — 12.5[uC]

q(7.5[ms]) = t(7:5[ms]) = 5 [.UC] *(7.5) — 12-5[MC] = 4(7.5[ms)
= 37.5[uC] — 12.5[uC]

d(7.5[ms]) = 25 [uC]
1.1 Aplicando: Aqr = qf — q;
Aq251ms]—7.5[ms]) = 4(7.5[ms]) — d(2.5ms]) = 25[uC] — 12.5[uC])
Aq2.5[ms]—7.5[ms]) = 12.5[uC]
2. Resolviendo por método 2:

Observando la grafica directamente podemos saber que:

® q@s[ms) = 12.5 [uC].
® (q.5[ms) = 25 [uC]

Aq(Z.S[mS]—>7.5[ms]) = q(7.5[ms]) — 92.5[ms]) = 25[#6] - 12-5[.“C])

A‘](2.5[ms]—>7.5[ms]) =125 [:uC]

3. Resolviendo por método 3:

Para determinar el area bajo la curva observamos que la grafica de corriente
corresponde a dos valores constantes uno igual a cero y otro de valor 5.
Entonces es necesario hallar el area de un rectangulo. Aq; = A; + A,.
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Grafica 39. Corriente en funcién del tiempo area bajo la curva.
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4. Resolviendo por método 4:

Realizando la integral definida para cada uno de los intervalos.
5[ms] 7.5[ms]
Aqr = f O[A] dt + f 5 [mA]dt
2.5[ms] 5[ms]

5[ms]
2.5[ms]

+ 5t[mA] |;'[5;,[L’s’§s]

Aqr = —0t[A]|
Aqr = 5x1073[A] * (7.5 107 3[s]) — 5 * 1073[A] = (5 = 107 3[s])
Aqr = 37.5%107¢[C] — 25 x 107%[C] = 12.5[uC]

Agy = 12.5[uC]

Ejercicio 12. Transferencia de carga 3.

Tomando como referencia el ejercicio 1.4 de la grafica de carga y corriente,
calcular la carga transferida para el intervalo 1 < t < 3 [ms].
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Grafica 40. Carga en funcion del tiempo q(t).
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Grafica 41. Corriefte en funcién del tiempo i(t).
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i(t) = 3[mA] 2 <t<3[ms]
Resolviendo por método 1:

Para t=1 [ms] corresponde la primera ¢ la segunda ecuacién por ser un punto
frontera.

Evaluando en la primera ecuacion:

dafms)) = tams) = 1 €] * (1) = qams)) = 1 [1C]
Evaluando en la segunda ecuacion:

daims)) = tamms) = 2 WC)* (1) — 1{uC] = qamspy = 1[pC]
El mismo resultado para las dos ecuaciones.
Para t=3 [ms] corresponde la ecuacion: q(t) = 3t — 3[uC]
q@ims) = tamsp = 3 €] * (3) = 3[uC] = qemsy = 9nC] — 3[uC]
q@3ms]) = 6 [1C]

Aplicando: Aqr = g5 = q;

Aq(1[ms]—3[ms]) = A@ims]) — dams)) = 6[uC] — 1[uC])

Aq (1[ms]—3[ms]) = 5[uC]

Resolviendo por método 2:

Observando la grafica directamente podemos saber que:

® dams)h = 1 [MC]
*  q@a[ms]) = 6 [uC]

Aq(l[ms]—>3[ms]) = q@ms) — 9d@a[ms) = 6[uC] — 1[MC])

Aq(l[ms]—>3[ms]) = 5[uC]

Resolviendo por método 3:

Para determinar_el area bajo la curva observamos que la grafica de corriente
corresponde a dos valores constantes. Entonces es necesario hallar el area de
los rectangulos y aplicar. Aqr = A; + A,
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Grafica 42. Corriente en funcién del tiempo area bajo la curva.
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Ay =bx A= 1[ms] * 2[mA] = 2[uC]
A, =bx A=1[ms] * 3[mA] = 3[uC]

Aqr = Ay + A; = 3[C] + 2[uC] = 5[uC]

Resolviendo/por método 4:

Realizando la integral definida para cada uno de los intervalos.

2[ms] 3[ms]
Aqr = f 2[mA] dt + f 3 [mA]dt
1[ms] 2[ms]
Aqr = 2 tfmAl[fie + 3t[mAl|5m]

Aqr =2x1073[A] * 2% 1073[s]) — 2« 1073[A] = (1 * 1073[s]) +
3x1073[A] * (3% 1073[s]) —3 x1073[A4] = (2= 1073[s])
Agr = 4%1075[C] = 2 * 1075[C] + 9 * 107[C] — 6 * 10~6[C]

Aqr = 5[uC]
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